

青蓝接力育才 薪火相传蓄能

街道 2025 年居民区后备队伍“青蓝接力”计划培训班正式启航

肩负使命,扬帆起航。为深入贯彻落实区委组织部基层党建工作重点任务推进会精神,健全基层队伍政策保障体系,持续为基层党组织蓄好“源头活水”,天目西路街道精心启动 2025 年居民区后备队伍“青蓝接力”计划培训班,旨在系统提升居民区后备力量在为民服务、组织动员、议事协商、群众工作等方面的核心能力,为即将到来的“两委”换届工作储备坚实的人才力量。

5月9日上午,培训班正式开班,29名中青年社区治理骨干共同开启赋能之旅。街道党工委书记、人大街工委主任董启蒙出席开班仪式并作动员讲话。

董启蒙在动员讲话中对全体学员寄予殷切期望,从“为什么学”“学什么”“怎么学”三个维度,深入浅出地阐述学习对于个人成长和事业发展的重要性。他强调,一要筑牢思想根基。学习是时代发展的必然要求,面对新形势、新任务,唯有不断学习,方能廓清思想迷雾,提升认知水平,更好地应



培训动员会现场

对复杂局面,服务社区群众。二要淬炼履职本领。学习内容要精准聚焦,既要深学理论知识,用党的创新理论武装头脑、指导实践;也要广学实践案例,启迪工作思路;更要勤学工作技能,提升沟通协调、应急处突等实际能力,真

正做到“召之即来、来之能战、战之必胜”。三要砥砺优良学风。要珍惜交流平台,严守培训纪律,展现社区干部的良好形象,确保学有所获、学有所成。

开班首日即呈现“立体化”培养特色。动员结束后,上海交通大学马克

思主义学院博士生导师张雪梅教授为学员们带来题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想引领新征程》的开班第一课,系统阐述习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义和精神实质,为学员们深刻理解和把握新时代党的创新理论提供有力的指导。

下午,学员们奔赴宝山区大场镇党群服务中心和慧华苑居民区党群服务站开展“沉浸式”研学,现场解码党建引领社区治理、社区难题治理平台搭建等方面的经验做法,丰富的案例和经验分享,让学员们感到收获满满,受益匪浅。

本次“青蓝接力”计划培训班将持续至6月,在课程设置上突出理论与实践并重、内涵与形式兼备,综合运用集中授课、现场教学、交流分享等多种形式,提升培训针对性和实效性。下一步,天目西路街道将持续用力加强社区治理骨干队伍建设,为推动“品质天目”建设再上新台阶贡献力量。

(党建办)

打造洁净家园 实现“幸福满格”

苏河国际综合网格以网格化治理为抓手,构建“党建+网格+联勤”协同治理模式,紧密结合网格工作站日常排摸的问题及诉求,聚焦街面环境卫生堵点问题,着力打破条线部门壁垒、整合治理资源,开展街面整治行动,实现街容街面“合力治”,切实提升网格品质和居民生活环境。



综合网格召开协商会

自“单兵作战” 向“联动治理”转型

日前,网格巡查员在巡查中发现恒丰路 805 号地点存在废弃石板、石墩堆放情况,占用了大面积公共区域,因无法找到责任人且石材较重难以搬运,将问题反馈至工作站。

站长牵头工作站管理办、城运中心至现场清运时,发现此处地点属于上海火车站地区“站管办”管辖范围内。核实情况后,工作站立即与上海站站管办进行联系,站管办明确由上海火车站站区综合网格协调处置此问题,经双方交流探讨确定由站区网格工作站清运此处废弃石材。在双方综合网格工作站的积极响应及协同配合下,问题得以迅速、妥善解决,消除了潜在的安全隐患,维持街面整洁。

由“匿影藏形” 往“显山露水”转化

网格工作站在日常联系居民区党总支过程中了解到,河滨融景居民区在开展党员组织生活会时收集到居民反映 845 公交总站建筑物背面较为脏乱,在等车时常常闻到难闻气味,不仅给居民带来较差的出行体验,还影响了街面市容。

居民区将此“围墙外”问题即刻反

映给网格工作站,经工作站“1+7”力量沟通讨论,站长确定由管理办指派清洁队伍进行此处卫生死角全面清理,城运中心将此处地点纳入常态化管理,并宣传、引导乘客及居民群众养成文明习惯,共同参与环境维护。同时网格巡查力量在进行日常巡查时加大对此类“隐蔽角落”的巡查力度,通过处置“一件事”到解决“一类事”,打造更加整洁舒心的街面环境。

从“被动处置” 到“主动作为”转变

苏河国际综合网格通过机制创新、组织融合实现“街面治理”联动联动,形成“网格吹哨、部门报到”机制,由网格巡查员对街面情况进行实时采集、精准定位并上报网格工作站—工作站成员力量进行分析研判—站长明确责任主体,及时进行问题跟踪处置,进一步破解网格治理碎片化难题,确保网格内“每一平方米有人管”,让网格“里子”更实、“面子”更靓。

下一步,苏河国际综合网格将持续深化党建引领网格治理,全力打造“问题发现在网格、问题处置在网格、工作成效显现在网格”的精细化网格治理模式。(苏河国际综合网格)

网格聚力! 为居民“熄灯”,护居民安宁

近日,中兴金融综合网格接到居民通过 12345 平台的投诉,反映周边办公楼夜间灯牌过亮,严重影响居民日常生活。居民表示,强烈的灯光透过窗户照进屋内,导致夜间无法正常休息,生活质量大打折扣。

多格联合“迅速出诊”

网格站收到投诉后,高度重视,当日便联系综合行政执法队,在夜间核实情况。经现场查看,发现办公大楼的灯牌确实过亮,光线直射周边居民楼,严重影响居民日常生活,问题属实。

核实情况后,网格站立即安排城运中心联系楼宇物业和业主进行交流。城运中心工作人员积极协调各方,搭建沟通平台,确保问题能够尽快得到妥善解决。同时,网格站还联合综合行政执法队上门普法,共同督促企业方面尽快拿出解决方案。

集思广益“协同会诊”

在网格站和城运中心的组织下,物业及业主积极响应,迅速与企业负责人取得联系,邀请其到场开会协商交流解决方案。会议上,各方充分表达困难及诉求,但企业方面也表示愿意积极配合,共同寻找解决方案。

经过多方协商交流,企业展现出高度的社会责任感与积极配合的态度,最终同意在 21:00 后关闭灯牌。这一举措不仅彰显了企业对周边居民生活环境的重视,也体现了其在城市发展中积极履行社会责任的决心。这一决定,有效解决了夜间强光问题,保障了居民的生活



开会协商交流会

质量,为营造更加和谐、宜居的社区环境做出了积极贡献。

巩固成效“持续复诊”

为确保问题不再反弹,综合行政执法队将在日后持续监管办公楼灯牌的运行情况,通过定期巡查与不定期抽查相结合的方式,确保企业能够严格遵守约定,在夜晚 21:00 后按时关闭灯牌。综合行政执法队的这一举措,体现了他们对居民诉求的高度重视和对问题整改的坚定决心,也为巩固此次整治成果提供了坚实的保障。通过持续的监管,综合行政执法队将为居民创造一个更加宁静、和谐的生活环境。

此次办公楼灯牌夜间强光问题的解决,充分体现了网格站反映迅速、协调有力,城运中心、综合行政执法队联合行动、高效处置的工作作风。各方紧密配合,以居民诉求为导向,快速响应、积极作为,成功解决了困扰居民的难题,提升了居民的幸福感和满意度。在今后的工作中,中兴金融综合网格将继续完善工作机制,提升精细化服务水平,为居民创造更加宜居的生活环境。

(中兴金融综合网格)